
i iá vált" ázsiai francia és holland gyarmat „megvédésére". 
Az egyre inkább kiteljesedő második imperialista világhá

ború a Szovjetuniót is arra birja, hogy erősítse úgy szárazföldi 
és légi, mint tengeri haderejét is. A háború első éve bebizonyí
totta a tengeri haderő fontosságát. Ezért egyre nagyobb jelentő
séget nyer a Szovjeunió előtt az a feladat, hogy kiépítse és meg
erősítse tengerpartja védelmét: a tengeri és óceáni vörös flottát. 

L . Ivanov 
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Gondolatok a világról és a termeszeiről 
A világot és a világban végbemenő jelenségeket teljes egé

szében meg lehet ismerni és meg lehet magyarázni. A természet
tudománynak a természet törvényeiről szóló tanai igazak, mert 
a tapasztalat és a gyakorlat igazolják. A világban nincsenek meg-
nem ismerhető dolgok, de vannak olyanok, amelyeket a tudomány 
és a gyakorlat még nem ismert meg, de a rendelkezésére álló 
erőkkel előbb-utóbb meg fogja ezeket is ismerni. 

A természet összefüggő, egységes Egész, amelyben dolgok és 
<i jelenségek szervesen- egymáshoz kötöttek, függnek egymástól és 
föltételezik egymást. Ezekben a dolgokban és jelenségekben szaka
datlan mozgás és változás, mgújulás és fejlődés megy végbe. Min
dig valami új csirázik és fejlődik, mindig valami régi pusztul és 
hal el. 

A fejlődés folyamán a dolgokban és jelenségekben jelenték
telen és rejtett változások mennek végbe. Az ilyen változások 
nagy mennyisége megváltoztatja a dolgok és jelenségek formá
ját: minőséget. A változás pedig nem fokozatosan, hanem hirte
lenül, váratlanul nyilvánul meg. Az átmenet; az egyik állapotból 
a másikba: ugrásszerű. Az átmenet hirtelen és váratlan, de nem 
véletlen! Törvényszerűen megy végbe, mint az észrevétlen és fo
kozatos mennyiségi változások felhalmozódásának végeredménye. 

Egy jelenséget csak' akkor foghatok fel helyesen, ha azt a 
környező más jelenségekkel való szakadatlan kapcsolatában, ösz-
szekötöttségében és függőségében tanulmányozom. Ugyanakkor 
azonban szem előtt kell tartanom a változásait, keletkezését, fejlő
dését és kihalását is. 

A fejlődés folyamata fel félé-haladó mozgás, a régi minőségi 
állapotból az új minőségi állapotba való áttérés. Ezért az egysze
rűből összetett (komplikált) lesz, az alacsonyabbrendűbből pedig 
magasabbrendű. 

A világ a maga természete szerint ^ anyag. A világban vég
bemenő különféle jelenségek a mozgó anyag különböző formáit 
hozzák létre. Az anyag állandóan mozgásban van. A világ az 
anyag mozgásának törvényei szerint fejlődik, nem pedig vala
milyen „világfönntartó szellem" akarata szerint . 

Az ösztönök, érzések, képzetek és gondolatok forrása az 
-anyag. Ezek az anyagnak olyan termékei, melyek fejlődésükben a 
tökéletesség magas fokát érték el. Az agy a gondolkodás szerve, a 
qondolat pedig az agy terméke. Ezért nem szabad a gondolkodást 

tfiz anyagtól elválasztani. 


